

Credința

Japonia construiește noui vase de războiu

**Repunerea în funcțiune a instalațiilor petrolifere din
Indiile Olandeze. Orașul Seremban a fost ocupat**

TOKIO. (Rador.) În vederea intensificării operațiilor militare în Asia orientală și în legătură cu misiunile din ce în ce mai importante ce decurg din această intensificare pentru flota japoneză, generalul Tojo, primul ministru al Japoniei a avut o lungă conferință cu

vreo 40 conducători ai finanțelor japoneze.

S'a hotărât punerea în lucru a unui nou program de construcții navale.

TOKIO. (Rador.) Forțele japoneze au trecut Miercuri la amiază frontiera pătrunzând pe teritoriul statului Malacca. Ele înain-

tează spre sud.

Sultanatul Negri Sembilan a fost curățit de inamic și ocupat de japonezi.

TOKIO. (Rador.) Agenția Havas-Off anunță:

Ziarul Nichi Nichi publică o informație din Shanghai din care reiese că experții japonezi

sunt în măsură să pună în cel mai scurt timp în stare de funcțiune instalațiile petrolifere de pe insula Tarakan pe care olandezii le-au distrus înalte de retragere. Producția de petrol a insulei se ridică la 700.000 tone pe an.

TOKIO. (R.) Agenția DNB anunță: O telegramă neconfirmată a agenției Domei anunță că trupele japoneze au ocupat localitatea Seremban.

Pe de altă parte se anunță că aviația japoneză nu lasă niciun moment de răgaz trupelor britanice ce se retrag prin apropiere de Kuala Lumpur, atacându-le fără întrerupere cu bombe și mitraliere. Numeroase vehicule și baterii în marș au fost distruse. În strâmtoarea Malacca au fost scufundate 7 vase inamice.

Anglia a subevaluat Japonia

STOCKHOLM. (R.) Agenția DNB anunță: Ziarul suedez Nya Dagbladet Allehanda publică rezumatul unui articol apărut în ziarul londonez Daily Mail, în care autorul scrie că Anglia a subestimat întotdeauna Japonia, afirmând că Ja-

ponezii sunt imitatori și nu creatori, că aviatorii japonezi se vor prăbuși deoarece... mănâncă orez și alte superstiții de acest gen. S'a dovedit însă, prin recentul război din Pacific, că Anglia s'a înșelat asupra valorii și capacității Japoniei, după cum s'a înșelat și în ce

păvește Germania. S'a stabilit acum că japonezii știu mai bine ce se petrece în pădurile malaeze și se știu apăra într'un mod mai eficient împotriva tancurilor de acolo de cum o fac britanicii care și-au peltrecut ani întregi acolo.

D. Churchill se înapoiază pe bordul unui submarin

TANGER. (R.) Agenția DNB anunță: D. Churchill se înapoiază în Anglia din călătoria sa în Statele Unite pe bordul unui submarin britanic. Știrea aceasta a produs senzație, deoarece din ea rezultă că reședința sa nu este în stare să asig-

gure primului său ministru traversarea liniștită și sigură nici a unei singure mări. Mai rezultă din această știre că flectele de războiu ale Marii Britanii și a Statelor Unite nu sunt în stare să asigure, pe seama ciului Churchill, nici măcar un coridor

de vase prin care călătoria dlui Churchill să fie asigurată. Traversarea oceanului pe bordul unui submarin pare să fie luată din cauza insuficienței vaselor purtătoare de avioane.

D. Saracioglu a făcut o expunere asupra politicii externe

ANKARA. (R.) Agenția DNB anunță: Ambasadorul britanic în Turcia, care a participat la conferința de la Moscova, s'a înapoiat la reședința sa. Întrebat de ziariști, printre altele a declarat că la conferința de la Moscova s'a discutat și viitoarea or-

ganizare a păcii și că a adus dlui Saracioglu, ministrul de externe al Turciei, mesagii orale din partea lui Stalin și a lui Molotov.

ANKARA. (R.) Agenția Stefani anunță: Aproape toată ședința de ieri a partidului, a fost ocupată de

expunerea dlui Saracioglu asupra rezultatelor obținute în politica externă în cursul ultimilor trei săptămâni cum și asupra întevederii ce a avut-o cu ambasadorul britanic la Ankara, recent înapoiat de la Moscova.

STARE DE RĂZBOIU ÎNTRE BULGARIA ȘI AUSTRALIA

CANBERRA. (R.) Agenția DNB reproduce o știre a agenției Associated Press, care anunță că între Australia și Bulgaria a intervenit starea de războiu.

ARMATA BOLSEVICĂ SE AUTO-DISTRUGE

COPENHAGA. (Rador.) Corespondentul agenției Stefani anunță: Corespondentul din Berlin al lui National Tidende declară că armatele sovietice suferă în clipa de față pierderi enorme.

Germanii, adăugă corespondentul, nu au nici un interes să oprească această autodistrugere a bolșevicilor. În acest fel în primăvara forțele sovietice vor fi considerabil slăbite.

Corespondentul trage următoarea concluzie: Înaltul comandament sovietic a căzut în cursa pe care și-a lansat-o comandamentul german. Din cauza căruia a anunțat că trupele germane vor intra în câmpie de iarnă.

Aurel Mladin ^{Bul.} Reg. Maria No. 2-6 **Ciorapi, mânusi și tricotate**

Mare asortiment de jerseie pentru dame și bărbați.

PRETURI DE RECLAMA

MARFA VECHĂ CU PRETURI VECHE.

INAUGURAREA SPITALULUI GERMAN DIN ARAD

În ziua de 11 Ianuarie, dimineața la orele 10 a avut loc inaugurarea Spitalului German din Arad în localul fostului sanator „Therapia”, din Str. Iosif Vuican 8, complet transformat și modernizat după cerințele științelor medicale de azi.

Inaugurarea s'a făcut în prezența conducătorului serviciului sanitar Dr. Wekalek al Grupului Etnic German din România și a reprezentanților autorităților locale, Dr. Coțoiu Comuș, prim medic al orașului. A asistat un public numeros, care după terminarea actului de deschidere, a vizitat toate serviciile Spitalului. Explicațiile necesare au fost date de către Dl. Dr. Piróe Francisc, Directorul Spitalului.

Noua instituție și-a început activitatea, având toate serviciile de specialitate, cu excepția bolilor infecto-contagioase și mintale. Spitalul dispune de 50 paturi, iar prin ridicarea unui etaj numărul paturilor se poate ridica la 100. Vor fi 3 clase de îngrijire și anume: cl. I., cl. II., cl. III. pentru fiecare boală să poată primi îngrijirea corespunzătoare situației sale materiale.

Informațiuni

VIZA FACTURIERELOR. Conform ord. Ministerului de Finanțe Nr. 417.611—911 se poate face fără amendă până la data de 20 Ianuarie 1942, după a căsă dată vizarea se va face numai cu aplicarea sancțiunilor legale.

PTT ANGAJEAZA BARBAȚI PENTRU LINIILE TELEGRAFICE. Se aduce la cunoștința reședințelor, că direcțiunea generală P. T. angajează pentru liniile telegrafice bărbați având vârsta între 17—55 ani.

Candidații trebuie să fie sănătoși și să aibă cel puțin absolvirea cursului primar.

Salariul lunar pentru București este de 4800 lei, la care se mai adaugă indemnizația fixă prima de muncă de 1000 lei și diurna de 50 lei pe zi în cazul când sunt deplasări la lucrări în afara.

Cererile de numere pot fi prezentate până în ziua de 15 Ianuarie 1942 direct la unul din următoarele Inspectorate PTT: București, Bacău, Craiova, Chișinău, Sibiu și Timișoara.

Candidații se vor prezenta la Inspectoratul PTT respectiv în ziua de 16 Ianuarie 1942 unde vor urma o școală de specializare.

Toți cei angajați ce vor corespunde cerințelor pot deveni definiți.

TARGURILE DIN TIMIȘOARA. Se aduce la cunoștința generală că, zilele târgurilor de țară pentru vite, mărfuri etc. din municipiul Timișoara s'au stabilit după cum urmează:

19 și 20 Martie (Joi și Vineri); 29 Aprilie și 1 Mai (Joi și Vineri); 28 și 29 Mai (Joi și Vineri); 13 și 14 August (Joi și Vineri); 24 și 25 Septembrie (Joi și Vineri); 17 și 18 Decembrie (Joi și Vineri).

Scutiri de mobilizare pentru micile industrii alimentare

ARAD. Biroul MONT al Primăriei face cunoscut:

În conformitate cu Ordinul Maiei Stat Major No. 23700—1942 privind la mobilizarea pentru lucrări a micilor industrii alimentare, se aduce la cunoștința celor interesați următoarele.

a) Pentru anul 1942—43 Comandamentul VII Teritorial va aproba pentru micile Industrii Alimentare, brutării, măcelării, fabrici mici de uleiuri, mobilizări pentru lucrări (dispenze de mobilizare) pentru 1—2 persoane de fiecare întreprindere ce va fi considerată strict

necesară funcționării în orice timp exclusiv din personalul tehnic care lucrează în întreprindere de cel puțin 6 luni. În numărul de 1—2 persoane ce pot fi propuși la mobilizare se cuprind și patronul.

Pentru executarea la timp a propunerilor se pune în vedere celor interesați să se prezinte cel mai târziu până la data de 20 Ianuarie 1942 la Biroul MONT al Primăriei Municipiului, camera 38, aducând cu sine notele militare și orice alte personale cu care să justifice funcționarea în întreprindere.

TEATRU

Măine, Vineri 16 Ianuarie, în matineu la 4 și seara la 9, pe scena Teatrului Comunal

PARADA VICTORIEI

formidabila super-reviză a d-ilor Aurel Ion Maican și Puiu Maxtmilian. O mentare de-un fast neîntrecut. Intreg ansamblul companiei.

Un spectacol ce vi se oferă odată în viață.

Biletele la Agenția Ion Ilies, Bv. Reg. Maria 22. Telefon 22-55.

Înaintarea cererilor pentru prelungirea menținerii personalului evreesc în întreprinderi

ARAD. Inspectoratul special de românizare din Arad, face cunoscut următoarele:

Toate întreprinderile, prevăzute în art. 1 din Decretul Legi pentru românizarea personalului din întreprinderi, din 16 Noembrie 1940, care mai au în serviciul lor salariați evrei, și care prețind că mai au nevoie de menținerea în serviciu a salariaților evrei și peste termenul de 31 Decembrie 1941, chiar dacă au mai făcut alte cereri de prelungire și indiferent dacă au fost rezolvate sau nu, sunt obligate ca între 15 Ianuarie și 1 Februarie 1942, să înainteze Inspectoratului Special de Românizare, cu sediul în Arad, Bul. Regele Carol I. No. 19 cereri de prelungire în ordinea și condițiile stabilite mai jos:

1. Cererile de prelungire vor cuprinde în mod obligatoriu următoarele elemente: Numele întreprinderii, sediul întreprinderii, circumscripția polițienească din care face parte întreprinderea, natura întreprinderii, numărul evreilor pentru care se cere prelungirea, în exclusiv celor prevăzuți de art. 7 din Decretul Legi pentru românizarea personalului din întreprinderi, nu numărul total al salariaților din întreprindere, numele și pronumele salariaților evrei pentru care se cere prelungirea, motivele cererii de prelungire pentru fiecare salariat în parte.

2. Cererile se vor prezenta de către întreprindere, între orele 9—13 și 16—19, în zilele următoare:

Întreprinderile a căror denumire începe cu literile A. B. în ziua de 15 Ianuarie; C. D. E. în ziua de

16 Ianuarie; F. G. H. în ziua de 17 Ianuarie; I. J. K. în ziua de 19 Ianuarie; L. M. N. în ziua de 20 Ianuarie; O. Q. P. R. în ziua de 21 Ianuarie; S. Ș. T. în ziua de 22 Ianuarie; U. V. W. Z. X, Y în ziua de 23 Ianuarie 1942.

Întreprinderile vor primi la prezentarea cererilor, trei tablouri, în dublu exemplar, necesare rezolvării cererilor. Tablourile completate, vor fi înaintate Inspectoratului Special de Românizare din Arad, în termen de 5 zile de la primire. La prezentarea tablourilor completate, întreprinderile vor primi o adeverință specială.

Atât motivarea cererilor, cât și completarea tablourilor, vor trebui făcute cu toată seriozitatea, ne luându-se în considerare decât declarațiile sincere, care corespund cu realitatea.

Ne prezentarea cererilor și a tabelelor completate, în condițiile și termenul de mai sus, echivalează cu declarațiunea întreprinderii, că nu înțelege să mențină în serviciu salariații evrei peste data de 31 Decembrie 1941.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, recamieră, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobile moderne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Preturi ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75

— ÎNCEPEREA EDUCAȚIEI

EXTRASCOLARE A FETELOR.— Subinspectoratul Premilitar anunță: În conformitate cu ordinul Nr. 19741—1941 al Subsecretariatului de Stat al Educației Extrascolare, se aduce la cunoștința tinerilor și fetelor acestora care li s'a făcut recensământul că în ziua de 17 Ianuarie 1942 începe sesiunile respective.

Se vor prezenta în ziua de Sâmbătă 17 Ianuarie a. e. la orele 14 și jum. cei din secțiile respective la școlile Nr. 1—10—22, Micăla-ca, Grădște și Gafu.

Se pune în vedere că, toți cei care cuși pe tabele atât băieții și fetele care lipsese se vor lua măsuri contra lor.

Rugăm pe d-nii proprietari cari au servitoare sau magazine, atelice re etc. să lasă atât pe băieți cât și pe fete la aceste sesiuni spre a nu avea neplăceri ulterioare.

MICA PUBLICITATE

ÎNAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice și moderne, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Werthelm, plane, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

AGENTURA HAÁSZ ARAD, STRADA EMINESCU 20—22. Telefon 22—44. În centru casă nouă cu 2 apartamente cu baie, 1 milion 500.000 lei. — Lângă gara CFR casă cu două camere cu 2 apartamente 850.000 lei. — În Cal. Șaguna casă cu 4 locuințe 550.000 lei. — Lângă biserica sârbească casă cu 4 locuințe 240.000 lei. — Tot acolo casă cu 4 locuințe 200.000 lei. — În cartierul funcționarilor locuri de case de la 110—180.000 lei.

VÂND sau schimb casă din Cluj cu una din Arad în valoare de circa 1.400.000 lei, dar mai preferabil de vânzare. Adresa cointerlocutorului, str. Brătianu, vis-à-vis de poștă.

CAUT aranjament pentru tutușenie urgent. Adresa la ziar. 4220

SERVITORE pricepută la toate curățările, Bdul Carol 6.

CAUT servitoare oinstită pentru 2 persoane, fără copii, pentru jumătate zi. Adresa la ziar. 4226

DE VÂNZARE un recamier nou. Adresa Str. I. Chendi 6 la tâmplar. 4228

DE VÂNZARE urgent din cauză familiară prăvălie de coloniale și delicatose cu clientela mare. Adresa la ziar. 4230

FOTOGRAF perfect în lucrări de laborator cu experiență de mai mulți ani, caut post pentru imediat. Rog adresa la ziar. 4229

SE CAUTA spre imediată angajare o subretă pentru Hunedoara. Adresa Dr. Iazar, Str. Gheorghe Popa 8.

PIAN SCURT, construcție metal, marca Wieneză de vânzare. Între orele 3—4. Adresa la ziar. 4231

Ierusalimul de ieri și de astăzi

Cum se înfățișează în zilele noastre orașul sfânt. O scurtă incursiune în trecut

La marginea de Nord a orașului Ierusalim se ridică muntele Skopus de pe care și se oferă o panoramă densăvărșită a întregului oraș sfânt.

Nenumărate mii de cucernici au stat în vârful lui, îmbătându-și sufletul, la priveliștea acestei sinteze a trecutului și prezentului, a acestei plăsmuiri cerești tot așa de veche ca și cultura omenirii și care a jucat un rol atât de deosebit în istoria politică și religioasă cunoscută nouă în ansamblul ei, în antichitate, evul mediu atât la începutul său cât și mai târziu, precum și în perioada contemporană.

În documentele cele mai vechi, rămase în scriere cuneiformă, din Tel Amarna, la 1400 înainte de Kristus, i se zicea Urusalim ceea ce se scrie tâlmăci ca oraș al păcii; grecește și latinește se numea Hierosolyme.

Cutremure și pustiri

Împăratul roman Adrian, care, cincizeci de ani după distrugerea orașului de către Titus în anul 70 și zdrobirea ultimei răscoale evreiești, a voit să-l reconstruiască, însă ca oraș păgân și să-l transforme într-o colonie romană, dându-i numele de Aelia Capitolina, iar pe scurt Aelia, după cum i s'a și zis o lungă bucată de vreme.

Când apoi, la 637 după Kristus, a fost încorporat, de către Califul Omar, Imperiului arab, aceștia i-au dat diferite nume prin cari vroiau să traducă sentimentele lor sfinte. În cele din urmă, i rămase numele de Kuds, ceea ce înseamnă sanctuar.

Timp de trezeci și trei de secole,

s'a tot clădit în Ierusalim și s'a distrus...

Activitatea aceasta a oamenilor se înscrie în toate aspectele ei, aproape ca și urmele feomenelor naturii. În aceste trezeci și trei de secole, orașul a fost distrus de nenumărate cutremure, pus în jefuit de numeroși cuceritori. A pățit peste douăzeci de asedii și blocaje, a fost de vreo optsprezece ori construit din nou și a cunoscut două perioade istorice de pustire desăvârșită, după Nabucodonor și Adrian, în timpul cărora istoria a amuțit.

De șase ori, a trecut dela o religie la alta. Văile și defileurile au fost astupate și colinele nivelate, străzile și casele distruse, poporul bătut și dus în sclavie. Dar Ierusalimul a rămas.

Pe drumurile lui Crist

Orașul Ierusalim e așezat la o înălțime de vreo 750 metri, în partea de Sud a unui platou calcaros, legat la Nord cu șirul central de dealuri al țării. Solul orașului este tăiat de o serie de diferite ridicături și pante.

De pe dealurile din împrejurimi ai o vastă priveliște spre răsărit până la marea Moartă, către Vest, pe vreme senină, până la marea Mediterană.

În cursul lunilor de vară, căldura de pe platoul stâncos e atenuată, în continuu, de o boare rece din spre mare.

În interiorul Orașului-Vechi distingim: marea piață a Templului, cu sanctuarele mohamedane, moschea Omar și moschea El Aksa, cari se

spune că ar fi în același loc unde se înălța odinioară templul lui Solomon; cartierul armenesc în Sud-Vest, cartierul musulman, care cuprinde și Via Dolorosa cu un mare număr de sanctuare creștine; cartierul creștinesc în Nord-Vest, cu o mulțime de mănăstiri, biserici și mormântul lui Isus, care se prăvălește printre locurile sfinte ale creștinismului; cartierul evreesc, care nu găzduiește, însă, decât pe evreii stabiliți de mult, pe când cei imigrați acolo locuiesc în mahalalele din jurul orașului.

Așezările și mahalalele ce au luat ființă în ultima vreme, dincolo de braul de ziduri, ocupă o suprafață înfinit mai mare decât Orașul-Vechi și, în cea mai mare parte, poartă întru totul pecetea civilizației europene.

Aci se află hotelurile mari și luxoase, spitalele moderne; tot aci, diferitele națiuni ale Europei își au școlile lor, americanii, francezii și englezii Institutele lor de cercetări arheologice.

După mulți ani de completă stagnare, populația Ierusalimului a crescut considerabil; recensământul din 1927 a dat o populație de 74.000 de locuitori, pe când astăzi trebuie să fie, în cifră rotundă, de 125.000.

COSMETICA

Atlas Viorica

St. Iosif Vulcan No. 15
Etaj I.

ÎNȘTIINTARE

Subsemnatul, Teodor Lupoiu, maestru tipograf, refugiat din Oradea, aduc la cunoștință On. publicului că pe ziua de azi dl. Teodor Roculescu s'a retras prin bună învoială din firma „Tipografia ARDEALUL, Institut de arte grafice și editură”, subsemnatul rămânând singurul proprietar al firmei.

Rugând pe On. clienții firmei să binevoiască a-mi da prețesul domniilor lor sprijin, semnez

cu toată stima,

TEODOR LUPOIU

proprietarul firmei „Tip. Ardealul, Institut de arte grafice și editură”
ARAD, STR. CLOSCA 15.
Telefon 12-32.

— PENTRU LIPSĂ DE SÂNGE, slăbiciune, cei cari nu au poftă de mâncare, să folosească „FERROL” dr. Földes. Sticla Lei 150. Farmacia dr. Földes, Str. Eminescu 21.

Cumpăr sau închiriez
cabinet medical
Adresați telefon 22-88

Alexandru Kunst

ARAD

BDUL REGELE FERDINAND No. 43.
Mare asortiment de mărungiuri și tricotate.

Flanele groase, pantaloni de lână, clorapi de lână pentru concentrați și Darul ostasului, costume pentru „Schy” se găsesc cu prețuri reduse la firma

„PROVINCIA”

ARAD, BDUL REGELE FERDINAND 65.
vis. a. vis. de Gara Electrică.

S'A DESCHIS

în strada Eminescu No. 21—23.
(În clădirea Farmacia Földes, intrare prin strada Dr. Petran).

SALONUL DE LINGERIE PENTRU DAME

„Elite”

Propr.: BARBARA O. MIOĂLĂCEANU
unde se confecționează după cele mai noul modele:
lingerie de tot felul, lingerie de pat, pijamale, capoduri etc.

SERVICIU PROMPT! EXECUȚIE IREPROȘABILĂ!

Cinema Urania

Telefon: 12.32.

PREMIERA PE INTREAGA TARĂ!

Repr. 3, 5, 7.30, 9.30.

O imagine eroică a luptei pe care o duce marina de război germană împotriva puterii navale bolșevice

Lupii de mare

THEODOR LOOS, eroul din „Bestiile roșii”. CAROLA HÖHN.

FILMUL MARINEI GERMANE O licoană via a destinului bravilor marinari, cu gândurile lor nostalgice spre patrie, soție, copii, mamă și iubită...

CORSO ARAD

Tel. 23-64

Azi ultima zi!

La orele 3, 5, 7.30 și 9.30.

Tragedia imperială

HARRY BAUR — — — (Rasputin)
MARCELLE CHANTAL — — — (Impărăteasa)
PIERE RICHARD WILLM — — — (Prințul Igor)

Jurnal

Programul următor

Gloria filmului DANEZ

LAILA

cu renumita artistă Daneză AINO TAUBE

FORUM

Cinematograful filmelor mari.
Telefon 20-10.

Măne o premieră extraordinară
Un film magnific! Un film plin de acțiune și emoții!

Vinerea neagră

cu BORIS KARLOFF, ANNA NEAGEL, BELA LUGOSI

AZI ULTIMA ZI

Reprezentările la 3, 5, 7.15 și 9.30.

IRENE

ANNE NEAGEE
RAY MILLAND

Afară din program jurnalele GNC și UFA

Ultima oră

Portul Feodosia puternic bombardat

BERLIN. (Rador). Din sursă militară se comunică:

Avioane germane de luptă au bombardat Marți instalațiile portuare ale Feodosiei. Au fost bombardate trupe sovietice debarcate

în port și depozitele de material de război de tot felul.

În sectorul central al frontului răsăritean importante formațiuni de avioane de luptă Stuka și de vânătoare au bombardat formațiuni de atac bolșevice, coloane de întă-

rire și poziții de campanie. Pe lângă grave pierderi de oameni bolșevici au pierdut oținci tunuri, două baterii de câmp, două baterii anti aeriene precum și un mare număr de vehicule motorizate și înhamate.

Cum s'a produs încercarea de debarcare britanică în Norvegia

OSLO. (Rador). Agenția DNB transmite:

Martori oculari au povestit amănunțit recentă încercare de atac a britanicilor asupra Norvegiei.

Din aceste povestiri reiese că apanșa englezilor a fost mult mai grea decât se credea la început.

După cum declară acești martori oculari, soldații englezi le-au povestit că soldații norvegieni din Anglia sunt tratați foarte rău. Printre norvegienii de acolo domnește mare nemulțumire față de guver-

nul din exil care duce o viață frumoașă pe când soldații și marinarii sunt socotiți ca elemente fără importanță.

După cum reiese din declarațiile altor martori oculari, englezii au făcut totul pentru a provoca în populația norvegiană panica. Soldații alergau dealungul străzilor în demnând populația prin strigăte și chemări ca să vină cu ei în Anglia. Pentru a impresiona populația, soldații și ofițerii britanici au răspândit zvonul că în afară de

mai multe arhipelaguri, a fost ocupat de către englezi și un mare oraș de pe coastă. Din clipă în clipă puteau sosi vase de transport mari încărcate cu trupe puternice.

Un membru al Nasjonal Samlingului a fost dus pe bordul unui vas englezesc, dar a reușit să fugă mai târziu.

Ofițerii primiseră dela guvernul din exil ordinul special de a aduce câți mai mulți membri ai Nasjonal Samlingului: cu puțință în Anglia.

Nici o declarație de războiu a statelor americane

RIO DE JANEIRO. (Rador). Agenția Stefani transmite: Ziarul Globo a publicat o știre după care 19 state americane s'ar fi pus de acord pentru a propune la conferința dela

Rio de Janeiro o declarație de război colectivă.

Întrebat despre această știre, ministrul de externe al Braziliei, a declarat că ea este lipsită de orice

temei și a adăugat: pot să spun că nu există nici un motiv pentru ca o asemenea propunere să fie pusă în discuție.

19 avioane sovietice distruse

BERLIN. (Rador). În ziua de 13 Ianuarie sovietice au pierdut 19 avioane. Dintre acestea 12 au fost doborâte în lupte aeriene, 3 de artileria antiaeriană, iar celelalte 4 au fost distruse cu prilejul unui atac ciat asupra unui aerodrom de câmp.

Muzeul Județean din Deva

Una dintre cele mai importante așezăminte culturale științifice românești din Transilvania este Muzeul Județean din Deva. Prin materialul remarcabil cuprins în colecțiile sale (mai ales prin materialul „Istoric-Arheologic”), el este unul dintre cele mai importante muzee ale țării, iar în unele privințe, cum e lapidarul roman ca cel mai important muzeu românesc. Ex ștrea lui în mijlocul celei mai istorice regiuni a țării a adus după sine adunarea la un loc și punerea în evidență prin muzeu a continuității și desinteresată, a Dăului director Dr. Octavian Floca, a unui bogat și interesant material documentar istoric și arheologic, care a atras după sine atențiunea învățătorilor și a marelui public.

Muzeul din Deva nu și-a redus

însă rosturile numai la expunerea materialelor căștigate. El dezvoltă și o întinsă activitate exteroară manifestată prin adunarea materialelor muzeale, cercetări pe teren, săpături arheologice etc. conduse de distinsul director al muzeului, arheologul Dr. Octavian Floca. Muzeul are și o publicație oficială revistă „Sargeția” editată sub direcția dlui Dr. Octavian Floca directorul Muzeului, în condiții foarte civilizate. Ea este bine primită în cele mai înalte cercuri științifice de specialitate dela noi și în străinătate. Academia română a remarcat într-o ședință studiul Dăului Director al muzeului Dr. Octavian Floca, din nr. cel mai recent, despre sistemele de înmormântare la daci. Muzeul din Deva stă în legătură cu cele mai importante așezăminte similare din stră-

inătate, cu cari se află în relațiuni de corespondență schimb de publicații, legături informative de natură științifică etc. Între aceste așezăminte se remarcă Academia de Științe din Berlin și Institutul de Arheologie și Istorie din Roma.

Din toată această activitate a Muzeului Județean din Deva și a distinsului său director D. Dr. Octavian Floca se constată că rosturile acestui muzeu întrec pe acelea de instituții strict provinciale. Tocmai pentru acest motiv este necesar ca muzeul județean din Deva să fie subvenționat cu toată dăruirea din partea oficialității. Ceace nu ne îndeamnă să se va și face.

ROMANI!

AVEȚI O SFANTA DATORIE: DATI PENTRU OSTAȘII RANIȚI ROMANI,

ENGLEZII CONTINUA SA SE RETRAGA IN MALAEZIA

AMSTERDAM. (Rador). Agenția DNB retransmite următoarea telegramă difuzată de agenția Reuter: Singura informație primită azi la Londra cu privire la situația din Extremul Orient arată că retragerea britanică în Malaezia continuă.

ADUNAREA GENERALA A SOCIETATII PENTRU OCROTIREA ORBILOR

Societatea pentru Ocrotirea Orbilor din orașul și județul Arad va ține adunarea generală în 18 Ianuarie a. c. Între orele 15 și 18 în sediul său din Str. Ioan Calvin No. 3. Orbii cari doresc să devie membri ai societății sunt rugați să prezinte certificatul medical. Onor. public este rugat să participe în număr cât mai mare la această adunare generală. Totodată aducem cele mai calde mulțumiri celor care ne-a produs bucurie prin darurile lor prețioase.

Arad, la 15 Ianuarie 1942.

Secretar:
Nicolae.

Președinte:
Ioan Madescu.

SKY-URILE PROPRIETATEA EVREILOR VOR FI PREDATE CERCULUI DE RECRUTARE

Cercul de Recrutare anunță următoarele: Referitor la proprietarii de skyuri de origine etnică evrei: în conformitate cu dispozițiunile ordinului M. St. M. Nr. 216737—1941, comunicat de Comandamentul 7 Teritorial cu ordinul Nr. 10175 din 2 Ianuarie 1942.

Se aduce la cunoștința tuturor evreilor de pe raza acestui județ, că până la data de 16 Ianuarie 1942 să predea skyurile ce le posedă la Cercul de Recrutare Arad, Biroul 4 Recluzii.

După această dată Marele Stat Major a ordonat a se face perchezitiile la domiciliul susnumiților, iar cei despre care se va constata că nu au executat aceste dispozițiuni, vor fi sancționați.

CULTURALE

CONFERINTA DLUI PROFESOR MOUTON LA ARAD

ARAD. Astăzi, Joi 15 Ianuarie c. r. orele 18.30 va avea loc în sala de festivități a liceului de băieți „Moise Nicoară” din localitate conferința dlui profesor MOUTON, directorul Institutului Francez din București, tratând subiectul „Eroismul în literatura franceză contemporană”. Conferința se va ține în limba franceză. Intrarea liberă.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătit în avans. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Tipografia CREDINTA Arad